
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, το οποίο κατέθεσε στη Βουλή 

των Ελλήνων η Βουλευτής κα. Κοντοτόλη Μαρίνα, με θέμα «Να αποζημιωθούν χωρίς διακρίσεις 

οι κάτοικοι της οδού Πατουλιάς Τρικάλων για τις ζημιές που υπέστησαν από τις πλημμύρες και 

να ληφθούν μέτρα αντιπλημμυρικής προστασίας», σε σχέση με τα ερωτήματα που τίθενται σε 

αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας 

Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

Αναφορικά με την εφάπαξ έκτακτη οικονομική ενίσχυση για την αντιμετώπιση πρώτων βιοτικών 

αναγκών και απλών επισκευαστικών εργασιών ή/και την αντικατάσταση οικοσκευής, σε πολίτες 

που επλήγησαν από τις πλημμύρες που εκδηλώθηκαν από την 4η ως την 11η Σεπτεμβρίου 2023 

στη χώρα, η διαδικασία χορήγησής της ορίζεται στη με αριθμ. 17143/11.09.2023 (Β’ 5406) 

κοινή υπουργική απόφαση, όπως ισχύει. Η αίτηση για τη χορήγηση της εν λόγω ενίσχυσης 

γίνεται μέσω ψηφιακής πλατφόρμας της ΑΑΔΕ και όταν η ΑΑΔΕ, μετά από έλεγχο, διαπιστώνει 

ότι πληρούνται οι προϋποθέσεις, τότε καταβάλλεται άμεσα το ποσό της ενίσχυσης. Εάν 

διαπιστωθούν προβλήματα σχετικά με το ιδιοκτησιακό, τότε ενημερώνονται οι πληγέντες, ώστε 

να προσκομίσουν τα απαιτούμενα συμπληρωματικά δικαιολογητικά.  

Με την υπ’ αριθμ. 14727/28.02.2024 (Β’ 1365) κοινή υπουργική απόφαση προβλέφθηκε 

μάλιστα και η δυνατότητα επανεξέτασης για τις περιπτώσεις όπου δεν ήταν δυνατή η 

διασταύρωση των στοιχείων της υποβληθείσας αίτησης με το απογραφικό δελτίο, το Δελτίο 

Επανελέγχου του ακινήτου ή την Έκθεση Αυτοψίας ή το Πρωτόκολλο Επικινδύνως 

Ετοιμόρροπου Κτιρίου της Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.  

Το προαναφερόμενο επίδομα πρώτων βιοτικών αναγκών αφορά στην εφάπαξ χορήγηση 

οικονομικής ενίσχυσης στους πολίτες των οποίων η κύρια κατοικία τους πλήττεται από φυσική 

καταστροφή και η παραμονή τους σε αυτή θεωρείται αδύνατη, και το επίδομα για την 

αντιμετώπιση απλών επισκευαστικών εργασιών ή/ και αντικατάσταση οικοσκευής αφορά στην 

εφάπαξ χορήγηση οικονομικής ενίσχυσης στους πολίτες μόνο όταν η κατοικία στην οποία 
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διαβιούν και χρησιμοποιούν ως κύρια ή δευτερεύουσα πλήττεται από φυσική καταστροφή με 

αποτέλεσμα να υπάρχει ανάγκη τόσο για την κάλυψη απλών επισκευαστικών εργασιών όσο και 

για την αντικατάσταση υλικών αγαθών ή/και ηλεκτρικών συσκευών και εξοπλισμού των 

νοικοκυριών. Βάσει της ως άνω Κ.Υ.Α., οι αποθήκες, οι βοηθητικοί χώροι των κατοικιών και οι 

καυστήρες/λεβητοστάσια δεν αποζημιώνονται. Για την αποκατάστασή τους ισχύουν τα 

οριζόμενα στις υπ’ αριθμ. 20875/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./Α325/4.10.2023 (Β’ 5813, διόρθωση 

σφάλματος Β’ 5842, τροποποιήσεις Β’ 6842, Β’ 7130 και Β’ 430/2024) και 45008/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-

Κ.Ε./Α325/29.12.2023 (Β’ 7536) κοινές υπουργικές αποφάσεις με τις οποίες οριοθετήθηκαν οι 

πληγείσες περιοχές, μεταξύ των οποίων και ολόκληρη η Δημοτική Ενότητα Τρικκαίων, και 

καθορίστηκαν οι όροι και οι προϋποθέσεις χορήγησης στεγαστικής συνδρομής για την 

επισκευή/ανακατασκευή κτηρίων κάθε χρήσης, μεταξύ των οποίων και των προαναφερόμενων 

χώρων/εξαρτημάτων. Σε αυτήν την περίπτωση, οι ιδιοκτήτες δύνανται να υποβάλουν στην 

αρμόδια υπηρεσία αίτηση με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, για έκδοση άδειας επισκευής με 

χορήγηση της αναλογούσας στεγαστικής συνδρομής.  

Μέχρι και την 29.04.2024 έχουν καταβληθεί συνολικά 85,33 εκατ. ευρώ σε 18.899 φυσικά 

πρόσωπα για την ενίσχυση απλών επισκευαστικών εργασιών ή και την αντικατάσταση της 

οικοσκευής, εκ των οποίων 16,32 εκατ. ευρώ σε 3.546 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα 

Τρικάλων, 16,09 εκατ. ευρώ σε  2.855 δικαιούχους ως πρώτη αρωγή έναντι στεγαστικής 

συνδρομής, εκ των οποίων 5,05 εκατ. ευρώ σε 839 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα 

Τρικάλων, 76,29 εκατ. ευρώ σε  27.755 δικαιούχους (επιχειρήσεις, κτηνοτροφικές μονάδες και 

αγροτικές εκμεταλλεύσεις) ως πρώτη αρωγή έναντι κρατικής αρωγής προς πληγείσες 

επιχειρήσεις, εκ των οποίων 7,65 εκατ. ευρώ σε 2.976 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα 

Τρικάλων. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε στενή 

συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης 

προωθεί και παρακολουθεί την ταχύτατη υλοποίηση των ως άνω μέτρων της κρατικής αρωγής, 

έτσι ώστε η στήριξη και η αποκατάσταση μετά τις φυσικές καταστροφές να ανταποκρίνεται στις 

ανάγκες των πληττόμενων περιοχών καθώς και στις ανάγκες κάθε πολίτη. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να δοθεί 

μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδιο να σας 

ενημερώσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο. 
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